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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar do Piauí 

Cargo: Praça – Soldado 

Informações 

 Tempo de Prova: 4 horas
 Banca Organizadora: NUCEPE
 Número de Questões: 60
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 14
 Matemática – 7
 Conhecimentos Gerais – 12
 Noções de Informática – 7
 Legislação da PM-PI – 7
 Noções de Direito – 13

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Este simulado está sendo 
disponibilizado gratuitamente! 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Polícia Militar tem prestígio da 
população. Profissão muito bem quista 
que engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes.  

A remuneração do recém formado está na 
casa dos R$3,1 mil reais. 

Bom Simulado! Sim
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Língua Portuguesa 

Texto I 
PARA AS TEENS, DIU 

Novas diretrizes da Academia Americana 
de Pediatria apontam o dispositivo intrauterino                  
como um dos melhores métodos contraceptivos 
para as adolescentes 

Gravidez indesejada é ruim em qualquer 
idade. Mas na adolescência os impactos são ainda 
maiores e mais duradouros. Quer um exemplo? 
Quando descobrem que estão grávidas, muitas 
jovens interrompem os estudos - o que afetará as 
oportunidades econômicas e sociais tanto delas 
como de seus filhos. Sem falar que uma 
adolescente de 15 anos corre cinco vezes mais 
risco de morrer no parto do que uma mulher cinco 
anos mais velha. 

A contracepção deveria, portanto, receber 
uma atenção extra nessa faixa etária - mas não é 
o que ocorre. Enquanto 60% das mulheres com
mais de 30 anos usam algum método 
contraceptivo, entre as jovens de 15 a 24 anos 
esse índice cai para 22%, segundo dados do 
Fundo de População das Nações Unidas. Mesmo 
quando há acesso, as questões típicas da idade 
interferem no uso. Tomar pílula todo dia requer 
disciplina. Exigir camisinha a cada relação sexual 
demanda autoconfiança - tanto dela quanto dele. 
Qual a melhor forma de se prevenir? 

Segundo um relatório divulgado no fim do 
ano passado pela Academia Americana de 
Pediatria (AAP), a resposta é: DIU e implante 
hormonal. Ambos são métodos contraceptivos de 
longo prazo (sua ação dura de três a dez anos) e 
reversíveis (basta retirá-los para que a fertilidade 
volte ao normal). 

1. De acordo com as ideias e informações
apresentadas no texto, é CORRETO afirmar 
que  
a) os métodos contraceptivos indicados para
mulheres adultas serão ineficazes se aplicados a 
adolescentes. 
b) os métodos contraceptivos mais recomendados
a adolescentes ainda carecem de ser avaliados do 
ponto de vista de valores familiares.  
c) os métodos contraceptivos eficazes têm seus
efeitos diretamente relacionados a problemas de 
ordem social, econômica e de saúde. 
d) os métodos contraceptivos reversíveis são os
mais eficazes para mulheres de idade mais 
avançada. 

e) a eficácia dos métodos contraceptivos está
diretamente relacionada ao nível social das 
mulheres que os adotam. 

2. Sobre as palavras destacadas no trecho: A
contracepção deveria, portanto, receber uma 
atenção extra nessa faixa etária - mas não é o 
que ocorre. SÓ NÃO é CORRETO afirmar que  
a) deveria, quanto ao sentido, equivale a poderia.
b) em lugar de o, pode-se utilizar isso, sem que se
altere a função do termo na relação. 
c) portanto anuncia uma conclusão.
d) extra é um prefixo que pode ser agregado à
palavra ordinária. 
e) ocorre poderia ser substituída por acontece sem
alteração contextual de sentido. 

3. Em: “Enquanto 60% das mulheres com mais
de 30 anos usam algum método contraceptivo, 
entre as jovens de 15 a 24 anos esse índice cai 
para 22%, segundo dados do Fundo de 
População das Nações Unidas”, o trecho em 
destaque reporta-se a uma fonte institucional 
a) para afastar qualquer possibilidade de
incoerência entre as informações apresentadas. 
b) para tentar alcançar um público instruído e
capaz de compreender os dados porque faz 
leituras corretas de dados estatísticos. 
c) para facilitar possíveis consultas dos leitores
que desacreditam nas informações, às fontes 
fornecedoras dos dados originais. 
d) para agregar credibilidade às informações
apresentadas. 
e) para convencer os leitores sobre a influência de
instituições internacionais sobre questões 
impostas a todos. 

4. A frase que sugere uma aproximação maior
entre a voz do texto e o seu interlocutor é 
a) A contracepção deveria, portanto, receber uma
atenção extra nessa faixa etária... 
b) Tomar pílula todo dia requer disciplina.
c) Quer um exemplo?
d) A resposta é: DIU e implante hormonal.
e) Sua ação dura de três a dez anos...

5. Preservando-se o sentido original da
mensagem, o período: Exigir camisinha a cada 
relação sexual demanda autoconfiança - tanto 
dela quanto dele, pode ser assim reescrito:  
a) Exigir camisinha a cada relação sexual requer
autoconfiança - tanto dela quanto dele. 
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b) Estimular o uso de camisinha a cada relação
sexual demanda autoconfiança - tanto dela quanto 
dele. 
c) Exigir camisinha a cada relação sexual
demanda grande dose de esforço - dela e dele 
para usar o contraceptivo. 
d) Renunciar ao uso da camisinha em algumas
relações sexuais demanda autoconfiança - tanto 
dela quanto dele. 
e) Prescindir do uso da camisinha a cada relação
sexual demanda autoconfiança - dela em relação 
a ele. 

6. “Segundo um relatório divulgado no fim do
ano passado pela Academia Americana de 
Pediatria (AAP), a resposta é: DIU e implante 
hormonal. Ambos são métodos contraceptivos 
de longo prazo (sua ação dura de três a dez 
anos) e reversíveis (basta retirá-los para que a 
fertilidade volte ao normal)”.  
A opção na qual há uma afirmação 
INCORRETA acerca de aspectos gramaticais e 
textuais declarados é:  
a) (AAP) constitui-se numa sigla da instituição
Academia Americana de Pediatria. 
b) a palavra Segundo, no início do trecho,
classifica-se gramaticalmente como um numeral 
ordinal.  
c) a palavra Ambos não admite a palavra os como
termo determinante. 
d) a palavra reversíveis encontra-se no plural para
concordar, gramaticalmente, com métodos 
contraceptivos.  
e) -los, em retirá-los, retoma, textualmente, DIU e
implante hormonal. 

7. Em: “Ambos são métodos contraceptivos de
longo prazo (sua ação dura de três a dez anos) 
e reversíveis (basta retirá-los para que a 
fertilidade volte ao normal)”, os parênteses, 
nas duas ocorrências, são utilizados para  
a) tecer uma crítica ao que se afirmou
anteriormente. 
b) reafirmar uma informação pouco esclarecida
anteriormente. 
c) explicar novamente aspectos já compreendidos
da informação dada. 
d) exemplificar alguns fatos mesmo que pouco
importantes para o contexto. 
e) acrescentar um comentário útil àquilo que foi
explicado antes. 

8. Analise as estruturas linguísticas dos itens
abaixo e marque aquele cuja palavra destacada 
especifica ou qualifica a palavra que lhe 
sucede.  
a) ... o que afetará as oportunidades econômicas
... 
b) ... métodos contraceptivos de longo prazo ...
c) A contracepção deveria, portanto, receber uma
atenção extra nessa faixa etária ... 
d) Ambos são métodos contraceptivos de longo
prazo ... 
e) ... a resposta é: DIU e implante hormonal.

9. Em: “Novas diretrizes da Academia
Americana de Pediatria apontam o dispositivo 
intrauterino como um dos melhores métodos 
contraceptivos para as adolescentes”, o termo 
em destaque exerce nesse contexto frasal uma 
função sintática específica, cujo núcleo é a 
palavra  
a) Novas.
b) diretrizes.
c) Academia.
d) Americana.
e) Pediatria.

10. Na sequência: “Quando descobrem que
estão grávidas, muitas jovens interrompem os 
estudos...”, a palavra em destaque confere ao 
contexto uma relação semântica de  
a) causa.
b) condição.
c) finalidade.
d) proporcionalidade.
e) tempo.

11. Assinale a alternativa em que NÃO há
dígrafo na palavra. 
a) Terreno.
b) Pouquinho.
c) Estresse.
d) Cumprimento.
e) Briga.

12. Quanto à Acentuação Gráfica, é
INCORRETO afirmar que 
a) o termo “alguém” recebe acento por ser um 
oxítono terminado em “em”.  
b) se acentua o termo “três” por ser um
monossílabo tônico. 
c) recebe acento o termo “precários” por ser um
paroxítono terminado em ditongo assim como o 
termo “homogêneo”.  
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d) por ser proparoxítono, o termo “fenômeno” é
acentuado. 
e) a forma verbal “trazê-los” recebe acento por ser
paroxítona terminado em “e”. 

13. Há erro de regência em:
a) Trabalhava com o que gostava, em uma
empresa de publicidade. 
b) A proposta visava o resgate das memórias nos
tempos de guerra. 
c) Os sonhos de uma jovem judia eram iguais aos
de uma jovem não judia. 
d) Eles gostavam de presentear os novos amigos.
e) Os brasileiros preferem montar um aparelho
doméstico com base na intuição a ler o manual de 
instruções. 

14. "Nesse momento há os primeiros registros
de prática de ginástica, na China." O sujeito da 
forma verbal "há" é: 
a) Simples.
b) Composto.
c) Elíptico.
d) Indeterminado.
e) Inexistente, ou seja, trata-se de oração sem
sujeito. 

Matemática 

15. Considere os conjuntos P e Q dados por:
P = {1, 2, 8, 9, 15, 11} e 
Q = {1, 3, 6, 8, 7, 14, 33, 9} 
Qual das alternativas apresenta o conjunto 
P ∩ Q?  
a) Ø.
b) {1, 8}.
c) {1, 8, 9}.
d) {11, 8, 9}.
e) {1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 11, 14, 15, 33}.

16. Joana comprou uma mercadoria por R$
30,00 e depois vendeu essa mesma mercadoria 
por R$ 39,00. Qual foi a porcentagem do 
acréscimo? 
a) 35%.
b) 30%.
c) 25%.
d) 22%.
e) 20%.

17. São números primos, EXCETO:
a) 13
b) 19
c) 25

d) 37
e) 2

18. Considerando-se que duas caixas, A e B,
tenham, ambas, a forma de um paralelepípedo 
retângulo, que a caixa A tenha arestas que 
meçam 27 cm, 18 cm e 9 cm, e a caixa B tenha 
arestas medindo o dobro das arestas da caixa 
A, é correto afirmar que o volume da caixa B 
corresponde a 
a) 8 vezes o volume da caixa A.
b) 2 vezes o volume da caixa A.
c) 3 vezes o volume da caixa A.
d) 4 vezes o volume da caixa A.
e) 6 vezes o volume da caixa A.

19. O número complexo que representa o
conjugado da soma entre os números 
complexos z1= 3 - 2i e z2 = 4 + 7i é igual a:  
a) 7 + 5i
b) -7 + 5i
c) -7 - 5i
d) 7 — 5i
e) 0

20. Na copiadora de uma papelaria, os valores
a pagar são calculados de acordo com o 
número de fotocópias simples, conforme 
mostra a tabela abaixo: 

Em relação à sequência representada na 
tabela, é correto afirmar que corresponde 
a) a uma progressão geométrica de razão positiva.
b) a uma progressão aritmética de razão positiva.
c) a uma progressão aritmética de razão negativa.
d) a uma progressão geométrica de razão entre
zero e um. 
e) nenhuma das alternativas anteriores.

21. O produto das raízes da equação de 2º grau
Y = f(x) = 3x² + 2x + 18 é 
a) 3 / 2.
b) 2 / 3.
c) 9. 
d) 6. 
e) 3.
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Conhecimentos Gerais 

22. “Com Trump eleito, medo toma conta da
comunidade muçulmana nos EUA”. O país
elegeu o republicano, querido pela maioria dos
movimentos extremistas. Vivem nos EUA 3,3
milhões de muçulmanos, 1% da população. Na
comunidade, é forte a fobia de uma Casa
Branca sob a guarda do empresário. Tal fobia
deve-se à proposta de campanha de Trump de
a) vetar a entrada de muçulmanos nos EUA,
especialmente de países com histórico terrorista.
b) proibir a construção de novas mesquitas no
país, impedindo a disseminação da religião.
c) criminalizar o culto islâmico em espaços
públicos, restringindo-o à prática doméstica.
d) expulsar a população muçulmana estrangeira
residente nos EUA, cassando os seus vistos.
e) censurar a utilização de roupas muçulmanas,
tais como o véu utilizado por mulheres.

23. Colômbia e guerrilheiros assinam acordo
que põe fim a mais de 50 anos de conflito
armado, que, ao longo desses anos, deixou um
saldo negativo de mais de 200 mil mortos.
Todo esse conflito começou com reivindicação
de reforma agrária e ao longo do tempo a
causa se transformou. Apontado como
principal articulador para que esse acordo
acontecesse, o presidente de Cuba, Raúl
Castro, celebra em Havana o ato de assinatura,
juntamente com o presidente colombiano, Juan
Manuel Santos, e pelo principal chefe
guerrilheiro, Rodrigo Londoño Echeverry,
conhecido como "Timochenko". Esse grupo de
guerrilheiros é conhecido pelo nome de:
a) ASFARC
b) FACC
c) FARC
d) ANFASQUE
e) FARQUE

24. A União Europeia é um importante bloco
econômico. Atualmente vive uma crise
econômica, que já se estende há alguns anos
e, mais evidentemente, vive uma crise
migratória que esta gerando uma onde de
violência discriminatória contra os imigrantes.
Com isso, vem crescendo uma onda
separatista, que vai contra o princípio da
formação da União Europeia. Nesse contexto,
qual dos países descritos a baixo referendou
sua saída do bloco?

a) Alemanha
b) Rússia
c) Inglaterra
d) Espanha
e) França

25. “Considerado por especialistas e pelo
próprio governo federal como a “maior
tragédia ambiental da história do Brasil”, o
rompimento da barragem da Samarco em
Mariana (MG), no último dia 5, provocou a
liberação de 62 milhões de metros cúbicos de
rejeitos e a formação de uma onda de lama de
aproximadamente 10 metros de altura, que
deixou um rastro de destruição e morte”
O desastre ambiental acima revela:
a) o descaso das autoridades políticas que criam
uma legislação conivente com a degradação
ambiental.
b) o lucro enquanto objetivo principal da atividade
empresarial, em detrimento das medidas de
preservação ambiental.
c) a preocupação das empresas em não poluir,
uma vez que as medidas contra desastres geram
muito lucro às empresas.
d) uma nova perspectiva empresarial, conhecida
como capitalismo verde, que busca desenvolver
em respeito ao meio ambiente.
e) a ultrapassada perspectiva de proteção ao meio
ambiente, sendo esses impactos necessários ao
desenvolvimento.

26. Considerando a chamada terceira
revolução industrial ou revolução 
tecnocientífica, analise as seguintes 
afirmações: 
1. As novas tecnologias consistem numa
efetiva aplicação dos conhecimentos
científicos.
2. A revolução técnico-científica provocou uma
redistribuição geográfica das indústrias do
mundo.
3. A terceira revolução industrial vem incluindo
um número cada vez maior de trabalhadores
no processo produtivo.
Considerando as afirmações, identifique a
opção correta:
a) somente a 1 é verdadeira.
b) somente a 2 é verdadeira.
c) somente a 3 é verdadeira.
d) somente a 1 e a 2 são verdadeiras.
e) todas são falsas.
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27. O Presidente Michel Temer viajou no dia
14/10/2016 à Ásia, para vários encontros com 
empresários e líderes da região. Ele foi 
participar da 8ª Cúpula do Brics. O grupo Brics, 
cujos membros, juntos, somam 53% da 
população mundial e 16 trilhões de dólares de 
PIB, foi criado em 2011 e é formado pelos 
seguintes países:  
a) Brasil, Romênia, Indonésia, Cuba e Sudão.
b) Brasil, Rússia, Itália, China e África do Sul.
c) Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul.
d) Brasil, Reino-Unido, Israel, Coreia do Norte e
Somália. 
e) Brasil, Rússia, Irlanda, Chile e Singapura.

28. Por aclamação, os 193 Estados e membros
da ONU aprovaram uma resolução que designa 
o ex-premier de Portugal, o português Antônio
Guterres, para substituir o sul coreano Ban Ki-
moon, como:  
a) Membro do Conselho de Segurança.
b) Secretário-Geral da ONU.
c) Chefe do Conselho de Tutela.
d) Presidente da Corte Internacional de Justiça.
e) Conselheiro-Chefe da ONU.

29. Até 2020, o Brasil deverá dobrar sua
capacidade de geração eólica, ficando entre os 
05 (cinco) maiores produtores do mundo. E, 
dentro dessa previsão, o estado do Ceará, em 
particular, e a região Nordeste, como um todo, 
atuarão como protagonistas desse 
crescimento. A energia eólica é gerada pela 
ação:   
a) do vento.
b) do sol.
c) da água.
d) do gelo.
e) nuclear do urânio.

30. Os períodos em que um centro urbano fica
com o ar estagnado, sem correntes 
ascendentes na atmosfera, o que agrava a 
poluição desta, denominam-se:  
a) smog.
b) inversões térmicas.
c) microclima.
d) agrotóxicos.
e) êxodo gasoso.

31. A chamada “Lei da Ficha Limpa” atrapalhou
os planos de muitos políticos que pretendiam 
concorrer às eleições deste ano e que tiveram 
seus registros de candidatura impugnados. 

Assinale a alternativa que indica um motivo 
que pode tornar um candidato “ficha suja”, 
segundo a referida lei. 
a) A rejeição de contas relativas ao cargo ou
função pública. 
b) Notícia de conhecimento público de
cometimento de crime de corrupção. 
c) Ser ateu ou professar religião não cristã.
d) Acusação de atentado ao pudor, mesmo que
não comprovada. 
e) Condenação em primeira instância por crimes
como lavagem de dinheiro, corrupção, peculato ou 
abuso de poder econômico. 

32. Em 2015, o Brasil viveu uma situação crítica
relacionada aos volumes dos reservatórios de 
água utilizados para geração de energia no 
país, o que ocasionou a adoção de bandeiras 
tarifárias, associadas às cores verde, amarela e 
vermelha. Essa sequência de cores indica uma 
variação  
a) no custo da geração de energia.
b) no consumo da residência ou do
estabelecimento comercial. 
c) no uso das redes de transmissão.
d) na compra do excedente de energia das usinas.
e) no bônus de energia fabricada.

33. Uma operação deflagrada pela Polícia
Federal, para investigar um suposto esquema 
de lavagem e desvio de dinheiro em uma 
empresa estatal brasileira, acabou envolvendo 
grandes empresários e políticos nacionais. 
Trata-se da Operação: 
a) Navalha.
b) Lava-Jato.
c) Gasparzinho.
d) Démarche.
e) Carniça.

Noções de Informática 

34. Se desejarmos, no MS-Excel 2007,
selecionar, especificamente, as células B3, B4, 
B5, C3, C4 e C5 e representar esse intervalo em 
um comando, teremos de digitar: 
a) (B3:C3)
b) (B3-C5)
c) (B5-C5)
d) (B3:C5)
e) (B5:C5)

35. As alternativas apresentam capacidades
disponíveis de armazenamento de informações 
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de diferentes discos rígidos. Imaginando que 
nada está instalado nesses discos, assinale a 
capacidade disponível do disco que permitirá 
instalar o Windows 7 em sua configuração 
padrão e os aplicativos Word e Excel do 
Microsoft Office, sem que ocorra problema de 
falta de espaço em disco.   
a) 120 GB
b) 500 MB
c) 128 MB
d) 10240 KB
e) 50 MB

36. No pacote de aplicativos do Microsoft
Office, o programa destinado à criação e 
manipulação de documentos de texto é o:  
a) Microsoft Excel.
b) Microsoft Word.
c) Microsoft Access.
d) Microsoft Outlook.
e) Microsoft PowerPoint.

37. O gerenciador de arquivos é um software
utilizado para cópia, exclusão, organização, 
movimentação e todas as atividades de 
gerenciamento de arquivos no computador. No 
Sistema Operacional Windows XP, o 
gerenciador de arquivos é: 
a) Windows Explorer.
b) Internet Explorer.
c) XP Explorer.
d) File Manager.
e) Konqueror.

38. No Internet Explorer, o ícone  permite: 
a) atualizar as informações da página corrente
b) adicionar na lista de favoritos o site visitado.
c) criar uma guia
d) navegar pelas páginas visitadas.
e) encerrar uma sessão.

39. O Internet Explorer consiste em
a) assistente de apresentações, no qual é possível
preparar uma apresentação de forma mais rápida. 
b) software aplicativo conhecido como navegador
ou browser utilizado para navegar na internet. 
c) programa de planilha eletrônica para o
computador. 
d) programa de edição de texto que permite a
organização e a produção de textos. 
e) gerenciador de arquivos que administra as
pastas e os arquivos do computador. 

40. Qual dos itens abaixo NÃO representa um
mecanismo de segurança? 
a) Assinatura digital
b) Software anti-spyware
c) Sistema biométrico
d) Firewall
e) Worm

Legislação da PM-PI 

41. De acordo com o Estatuto dos Policiais
Militares do Estado do Piauí, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
a) O ingresso na Polícia Militar fica condicionado à
aprovação em concurso público. 
b) Estrangeiros ou brasileiros naturalizados
poderão ingressar na carreira de oficial da PM. 
c) A hierarquia e a disciplina são a base
institucional da Polícia Militar. 
d) Posto é o grau hierárquico do Oficial.
e) Graduação é o grau hierárquico da Praça.

42. São manifestações essenciais do valor
policial-militar, exceto: 
a) o civismo e o culto das tradições históricas. 
b) a fé na elevada missão da Polícia Militar.
c) o aprimoramento técnico-profissional. 
d) a desídia durante o serviço.
e) o civismo e o culto das tradições históricas. 

43. Sobre o afastamento, período onde é
computada a remuneração e o tempo de 
serviço do militar, está corretamente exposto: 
a) Núpcias: 03 (três) dias.
b) Luto: 08 (oito) dias.
c) Instalação: até 10 (dez) dias.
d) Férias: 30 (trinta) dias.
e) Trânsito: até 30 (trinta) dias.

44. As condutas previstas no Conselho de
Disciplina da Polícia Militar: 
a) prescrevem em 2 (dois) anos.
b) prescrevem em 10 anos.
c) prescrevem em 6 (seis) anos.
d) prescrevem em 3 (três) anos.
e) são imprescritíveis.

45. Segundo o RDPM, no julgamento de
transgressões, é circunstância agravante: 
a) Cometida a transgressão em defesa própria.
b) Cometida a transgressão apara evitar mal
maior. 
c) Bom comportamento.
d) Relevância de serviços prestados.
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e) Conluio de duas ou mais pessoas.

46. O comportamento policial militar da praça
NÂO pode ser classificado em: 
a) Insuficiente.
b) Neutro.
c) Bom.
d) Excepcional.
e) Ótimo.

47. As promoções serão efetuadas pelos
seguintes critérios, exceto: 
a) Indicação.
b) Bravura.
c) Antiguidade.
d) Post-mortem.
e) Merecimento.

Noções de Direito 

48. No que se refere aos princípios
fundamentais constantes na Constituição 
Federal de 1988, assinale a alternativa correta. 
a) O Brasil elegeu a República como forma de
Estado. 
b) Garantir o desenvolvimento nacional é um dos
objetivos fundamentais da República Federativa 
do Brasil.  
c) Em que pese a Federação Brasileira ser
composta pela União, estados-membros, Distrito 
Federal e municípios, é admitida a secessão 
deles.  
d) O regime político vigente no Brasil é o
comunista. 
e) Dentre os fundamentos da República Brasileira,
o da soberania visa colocar o Brasil em situação
de superioridade, em relação aos demais estados 
independentes. 

49. De acordo com a Constituição Federal,
sobre os direitos e garantias fundamentais, 
assinale a alternativa correta.  
a) É garantido o direito de propriedade,
independentemente do atendimento de sua função 
social. 
b) É livre a manifestação de pensamento, inclusive
se anônima. 
c) Não haverá pena de morte, salvo em caso de
crime hediondo ou equiparado. 
d) Todos podem reunir-se pacificamente, sem
armas, em locais abertos ao público, havendo 
autorização da autoridade competente. 

e) É assegurado o direito a indenização por dano
material ou moral, se violada a honra e o direito de 
imagem do indivíduo. 

50. Nos termos da Constituição Federal, o filho
de pai brasileiro e mãe estrangeira, nascido no 
exterior, será  
a) estrangeiro, em qualquer hipótese.
b) brasileiro naturalizado, desde que resida no
Brasil por dez anos ininterruptos, sem condenação 
penal, e requeira a nacionalidade brasileira.  
c) brasileiro nato, se, quando de seu nascimento,
o pai estiver a serviço da República Federativa do
Brasil. 
d) brasileiro nato, desde que, quando de seu
nascimento, a mãe não esteja a serviço de seu 
país de origem.  
e) brasileiro naturalizado, desde que registrado em
repartição brasileira competente ou venha a residir 
no Brasil e opte, a qualquer tempo, depois de 
atingida a maioridade, pela nacionalidade 
brasileira. 

51. Não há crime sem
a) dolo.
b) resultado naturalístico.
c) imprudência.
d) conduta.
e) lesão.

52. Segundo o Código Penal, começa a
imputabilidade penal aos 
a) dezesseis anos.
b) dezoito anos.
c) quatorze anos.
d) doze anos.
e) onze anos.

53. Assinale a alternativa correta em relação à
menoridade. 
a) É causa que exclui o crime.
b) É causa de diminuição da pena.
c) É causa que exclui a culpabilidade.
d) Permite a aplicação da atenuante da
menoridade. 
e) Permite imediatamente a liberdade mediante
fiança. 

54. O direito à busca da felicidade, verdadeiro
postulado constitucional implícito e expressão 
de uma ideia-força, consoante decisão do 
Supremo Tribunal Federal, deriva do princípio 
da:  
a) livre concorrência.
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b) igualdade jurídica.
c) cidadania.
d) dignidade da pessoa humana.
e) soberania.

55. Segundo a Declaração Universal dos
Direitos Humanos, toda pessoa tem direito a 
um padrão de vida capaz de assegurar a si e a 
sua família saúde e bem-estar, inclusive 
a) moradia, transporte e lazer.
b) serviços sociais, transporte e propriedade
privada. 
c) alimentação, vestuário e habitação.
d) transporte, lazer e propriedade privada.
e) cuidados médicos, moradia e viagens.

56. No que se refere aos direitos e garantias
previstos na Constituição do Estado do Piauí, é 
INCORRETO afirmar: 
a) ninguém será prejudicado ou de qualquer forma
discriminado pelo fato de litigar com órgão 
estadual, no âmbito administrativo ou judicial; 
b) todos têm direito de requerer e obter
informações sobre obras da administração direta 
ou indireta do Estado e dos Municípios; 
c) a força policial somente intervém para garantir o
direito de reunião e de outras liberdades 
constitucionais; 
d) é assegurado a todos, mediante o pagamento
de taxas, a obtenção de certidões em repartições 
públicas, para defesa de direitos e esclarecimento 
de situações de interesse pessoal; 
e) é gratuita, para os reconhecidamente pobres,
na forma da lei, a expedição de cédula de 
identidade. 

57. Em tese, o Governador do Estado do Piauí
a) deve ser um brasileiro de qualquer condição,
desde que maior de vinte e um anos de idade. 
b) deve ser um brasileiro nato, pois essa condição
é inerente àquele cargo. 
c) pode ser até mesmo um estrangeiro, visto que a
Magna Carta o admite expressamente. 
d) pode ser um brasileiro naturalizado, pois a
Magna Carta não proíbe a ele o acesso ao cargo. 
e) pode ser um brasileiro naturalizado, desde que
maior de trinta e cinco anos. 

58. Conforme a Constituição do Piauí, assinale
a alternativa INCORRETA. 
a) São Poderes do Estado, independentes e
harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o 
Judiciário. 

b) É permitido ao Estado estabelecer cultos
religiosos ou igrejas. 
c) São símbolos do Estado a bandeira, o hino e o
brasão. 
d) Veda-se ao Estado recusar fé aos documentos
públicos. 
e) O Estado exercerá as competências que não
lhe sejam vedadas pela Constituição Federal. 

59. O Estado do Piauí rege-se, nas relações
jurídicas e nas suas atividades político-
administrativas, pelos seguintes princípios, 
exceto: 
a) constitucionalidade das leis.
b) igualdade de todos perante a lei.
c) legalidade dos atos administrativos.
d) certeza e segurança jurídicas nas relações de
direito em geral. 
e) dependência entre os Poderes.

60. Nos termos da Constituição Federal, os
policiais militares estaduais têm, entre suas 
funções, 
a) a segurança nacional, se o caso.
b) a garantia dos poderes constitucionais.
c) a preservação da ordem pública.
d) a de polícia judiciária.
e) a apuração de infrações penais.
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Abaixo temos o gabarito comentado para auxiliá-lo nos seus futuros 
desempenhos. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. C 2. A 3. D 4. C 5. A 6. B 7. E 8. D 9. B 10. E
11. E 12. E 13. B 14. E 15. C 16. B 17. C 18. A 19. D 20. B
21. D 22. A 23. C 24. C 25. B 26. D 27. C 28. B 29. A 30. B
31. A 32. A 33. B 34. D 35. A 36. B 37. A 38. D 39. B 40. E
41. B 42. D 43. A 44. C 45. E 46. B 47. A 48. B 49. E 50. C
51. D 52. B 53. C 54. D 55. C 56. D 57. D 58. B 59. E 60. C
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Gabarito Comentado 

1. De acordo com o 2º parágrafo do texto, a ausência do uso de métodos
contraceptivos acarreta problemas de ordem social, econômica e na saúde da 
gestante, isso fica evidente em: “... o que afetará as oportunidades econômicas 
e sociais tanto delas como de seus filhos. [...] corre cinco vezes mais risco de 
morrer no parto...”. 

2. Quando dizemos: “Você deve fazer isso”, é uma obrigação, já em: “Você
pode fazer isso”, há faculdade em realizar o fato, você faz se quiser. Logo, 
"deveria" não equivale a "poderia". 

3. O termo em destaque traz a fonte cujos dados foram extraídos, dando maior
credibilidade ao texto. 

4. Quando a voz do texto pergunta: “Quer um exemplo?”, ela está perguntando
diretamente a nós interlocutores (função conativa ou apelativa). 

5. A questão apenas trocou a palavra demanda por um sinônimo: requer.

6. Segundo é conjunção conformativa, alguns outros exemplos são: como,
conforme, e consoante. 

7. Os parênteses acrescentaram algumas informações importantes para o
pleno entendimento do assunto. 

8. A palavra “longo” é adjetivo que qualifica e especifica o termo “prazo”.

9. Todas as palavras giram em torna de “diretrizes” e com ela concordam.

10. Conjunções Temporais que exprimem tempo: quando, logo que, assim que,
enquanto... 

11. Terreno (dígrafo: rr), Pouquinho (dígrafos: qu e nh), Estresse (dígrafo: ss),
Cumprimento (dígrafos: um  e em), Briga (encontro vocálico: Br). 

12. A forma verbal “trazê-los” recebe o acento por ser oxítona terminada em “e”
e não paroxítona. 

13. Visar no sentido de almejar ou pretender é VTI (verbo transitivo indireto) e
exige a preposição. 

14. O verbo “haver” no sentido de “ocorrer” ou “existir”, é impessoal, isso
significa que permanece na terceira pessoa do singular, pois não tem sujeito. 

15. Lê-se como "A intersecção B", logo 1, 8, 9 estão tanto em A ou B.
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16. Comprou por 30 e vendeu por 39, acréscimo de 9. Regra de Três:

   Valor   Percentual (%) 
30      100 
9      X 

X= 900% / 30 = 30% 

17. São números primos (divisíveis por 1 e por ele mesmo) = 2,13,19,37. 25 é
divisível por 1, 5 e 25, logo, não é primo. 

18. Volume A = 27x18x9 = 4374 // Volume B = 54x36x18 = 34992 //
34992/4374 = 8. 

19. O conjugado de um número complexo a+bi é a-bi, a soma é: 7 + 5i, logo o
conjugado da soma é: 7 - 5i. 

20. Razão igual a 0,13 // 0 + 0,13 = 0,13 // 0,13 + 013 = 0,26 // 0,26 + 0,13 =
0,39 // e assim por diante. 

21. Produto é P = C / A // P = 18 / 3 // Logo: P = 6.

22. Na época das eleições o grande temor da população era a de o Presidente
Trump vetar a entrada de muçulmanos nos EUA, especialmente de países com 
histórico terrorista. 

23. O acordo de paz firmado com a guerrilha das Farc na Colômbia foi
ratificado pelo Congresso, após a aprovação por parte da Câmara dos 
Deputados na quarta-feira (30/11/2016) à noite, um dia depois de ter passado 
pelo Senado. 

24. Quem referendou sua saída do bloco da União Europeia foi o Reino Unido,
que é composto por Escócia, Irlanda do Norte, Inglaterra e País de Gales. 

25. O Brasil possui legislação que trata da degradação ambiental.  As empresas
não pensam na poluição ou medidas contra desastres. O desastre não mostra 
o pensamento verde. A perspectiva de proteção do meio ambiente não é
ultrapassada. 

26. Cada vez mais o homem está sendo trocado pela máquina. Atualmente, os
trabalhos não aumentam, e sim, diminuem. 

27. BRICS é o nome de um conjunto econômico de países considerados
"emergentes", formado atualmente pelo Brasil, Rússia, Índia, China e África do 
Sul. 

28. O atual secretário-geral da ONU, António Guterres, assumiu em 2017 o
lugar de Ban Ki-moon, que completou dois mandatos na função. 

Sim
ula

do
sB

R



Gabarito e Gabarito Comentado – Concurso Soldado PM-PI 

29. Eólico // e·ó·li·co // adj. 1 Relativo a vento. 2 Produzido pela ação do vento.

30. A inversão térmica é um fenômeno atmosférico muito comum nos centros
urbanos industrializados. Os poluentes retidos nas camadas da atmosfera 
próximas à superfície provocam doenças respiratórias e irritações nos olhos. 

31. Lei Complementar 135/2010. Art. 2°, [...] que tiverem suas contas relativas
ao exercício de cargos ou funções públicas rejeitadas por irregularidade 
insanável que configure ato doloso de improbidade administrativa, e por 
decisão irrecorrível do órgão competente; [...] os que forem condenados, em 
decisão transitada em julgado... 

32. As Bandeiras Tarifárias trazem mais transparência ao custo da energia
elétrica. As cores verde, amarela e vermelha indicam ao consumidor o custo de 
geração de energia elétrica no país. 

33. A Operação Lava Jato é a maior investigação sobre corrupção conduzida
até hoje no Brasil. Ela começou investigando uma rede de doleiros que 
atuavam em vários Estados e descobriu a existência de um vasto esquema de 
corrupção na Petrobras, envolvendo políticos de vários partidos e as maiores 
empreiteiras do país. 

34. Dois pontos significa “Até” - Exemplo C3 até C5 =  “C3 + C4 + C5”; Ponto e
Vírgula significa “E” - Exemplo “C3 e C5”. 

35. Para executar o Windows 7 em um computador precisamos de no mínimo
16 GB  de espaço em disco disponível. Já o Microsoft Office vai precisar de 
mais ou menos 2 GB. 

36. No pacote de aplicativos do Microsoft Office, o programa destinado à
criação e manipulação de documentos de texto é o Microsoft Word. 

37. Windows Explorer é um gerenciador de arquivos e pastas do sistema
Windows. Ou seja, é utilizado para a cópia, exclusão, organização, 
movimentação e todas as atividades de gerenciamento de arquivos. 

38. O botão avançar vai necessariamente a uma página que você já visitou.

39. Internet Explorer, comumente abreviado como IE, é uma série de
navegadores (browser) web gráficos desenvolvidos pela Microsoft e inclusos 
como parte da linha de sistemas operacionais Microsoft Windows, iniciado em 
1995. 

40. Os worms são capazes de se propagarem automaticamente através de
redes, enviando cópias de si para outros computadores, são um malware, ou 
seja, não protegem o computador. 

41. A carreira de oficial PM é exclusiva para brasileiros natos.
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42. A desídia (preguiça, desleixo) não é considerada manifestação essencial do
valor do PM. 

43. De acordo com o art. 62 do Estatuto, no afastamento de núpcias
(casamento) é concedido ao militar 8 dias de afastamento. 

44. O art. 17 da legislação sobre o Conselho de Disciplina da Polícia Militar
prevê 6 anos para as condutas da citada lei prescreverem. 

45. O art. 19 do RDPM elenca o conluio de duas ou mais pessoas como
circunstância agravante no julgamento de transgressões. 

46. O art. 52 do RDPM indica os possíveis comportamentos da praça da PM:
excepcional, ótimo, bom, insuficiente, mau. 

47. O art. 59 do Estatuto elenca as seguintes possibilidades de promoção: por
antiguidade e merecimento, por bravura ou post-mortem. 

48. Art. 3º da CF: Constituem objetivos fundamentais da República Federativa
do Brasil: II - garantir o desenvolvimento nacional. 

49. Art. 5 da CF: V - é assegurado o direito de resposta, proporcional ao
agravo, além da indenização por dano material, moral ou à imagem. 

50. Art. 12 da CF: São brasileiros: I - natos: b) os nascidos no estrangeiro, de
pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja a serviço da 
República Federativa do Brasil. 

51. A conduta sempre estará presente, pois não existe crime sem uma conduta
(ação ou omissão). 

52. Art. 27 do CP: Os menores de 18 (dezoito) anos são penalmente
inimputáveis, ficando sujeitos às normas estabelecidas na legislação especial. 

53. São causas de exclusão da culpabilidade: Inimputabilidade penal: -
Menoridade. 

54. O direito à busca da felicidade, verdadeiro postulado constitucional implícito
e expressão de uma idéia-força que deriva do princípio da essencial dignidade 
da pessoa humana. 

55. Toda pessoa tem direito a um padrão de vida capaz de assegurar a si e a
sua família saúde e bem estar, inclusive alimentação, vestuário, habitação, 
cuidados médicos e os serviços sociais indispensáveis, e direito à segurança 
em caso de desemprego, doença, invalidez, viuvez, velhice ou outros casos de 
perda dos meios de subsistência fora de seu controle.   
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56. Art. 5º § 2º – São assegurados a todos, independentemente do pagamento
de taxas: II – a obtenção de certidões em repartições públicas, para defesa de 
direitos e esclarecimento de situações de interesse pessoal. 

57. A idade mínima para ser governador é de 30 anos, pode ser brasileiro
naturalizado e jamais estrangeiro. 

58. Art. 9º Veda-se ao Estado: I - estabelecer cultos religiosos ou igrejas,
subvencioná-los ou embaraçar-lhes o funcionamento ou manter com eles ou 
seus representantes relações de dependência ou aliança, ressalvada, na forma 
da lei, a colaboração de interesse público. 

59. Art. 4º: II - independência e harmonia dos Poderes.

60. Art. 144 da CF: § 5º Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a
preservação da ordem pública; aos corpos de bombeiros militares, além das 
atribuições definidas em lei, incumbe a execução de atividades de defesa civil. 
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